онспект урока по изобразительному искусству 

Тема: «Знакомство с волшебными красками». 
Цель:  дать  представление  об  использовании  основных  цветов, 
получении  нового  цвета  путем  их  смешивания;  формировать  навыки 

организации рабочего места.  
Задачи: 
(  дать представление об использовании основных цветов, по-
лучении нового цвета путем их смешивания; 
(  формировать навыки организации рабочего места. 
(  совершенствовать навыки работы гуашью; 
(   развивать эстетическое отношение к действительности;  
(  воспитывать  уверенность,  инициативность  в  освоении  новых 
способов работы со знакомыми художественными материалами.  
(  Оборудование:  
(  - для учителя - образцы, краски, альбомный лист и кисть. 
(  - для учащихся -  бумага, гуашь, кисти, палитра.  
Литературный ряд: сказка В.Сутеева «Петух и краски», загадки. 
Ход урока 
1. Организационный момент  
Уборка рабочего места

Знакомство со свойствами красок
Задачи: вызвать у детей интерес к рисованию кистью и красками; дать представление об использовании основных цветов, получении нового цвета путем их смешивания; формировать навыки организации рабочего места; развивать навыки работы с красками, кистью; развивать фантазию и творческое воображение; воспитывать этическое отношение к цвету и краскам.
Ход урока:

1. Организационный момент

- Здравствуйте, ребята! Сейчас у нас с вами урок рисования. А кто из вас любит рисовать? А с помощью чего можно рисовать? (Карандаши, фломастеры, мелки, гуашь и краски) (учитель демонстрирует называемые предметы). 
- Прежде, чем начать, проверим, все ли у вас готово к уроку. Я буду читать загадку, а вы покажете предмет, о котором в ней говорится:
Свою косичку без опаски

Она обмакивает в краски,

Потом окрашенной косичкой

В альбоме водит по страничке. (Кисточка)
Жмутся в узеньком домишке

Разноцветные детишки.

Только выпустишь на волю – 

Где была пустота,

Там, глядишь, - красота. (Краски)
- Еще нам сегодня будут нужны баночка с водой, лист бумаги. 
2. Основная часть
· Беседа по теме урока

- А для чего нам вообще нужны краски, какая от них польза? Ответить на эти вопросы поможет нам сказка (В.Сутеева «Петух и краски»):

«Нарисовал художник Петуха, а раскрасить-то его и забыл… Пошел Петух гулять, и во дворе вдруг все стали смеяться. Даже цыплята.

- Почему они смеются надо мной? – спросил Петух Собаку.

- Ты же ходишь совсем нераскрашенный, - сказала Собака, - посмотри-ка на себя.

Подбежал Петух к луже, посмотрел в воду. И верно – Собака правду говорит. Совсем расстроился Петух.

- Не печалься, - сказала Собака, - иди к Краскам, они тебе помогут.

Пришел Петух к Краскам и просит:

- Краски, Краски, помогите мне!

- Хорошо, - сказала Красная Краска и раскрасила ему гребешок и бородку.

А Синяя Краска – перышки на хвосте, Желтая – грудку.

- Вот теперь ты настоящий Петух! – сказала Собака.»
- Ребята, понравилась вам сказка? Какая же польза от красок? (Все становится настоящим, красивым, непохожим на другое.)

- А почему в сказке говорится только про красную, желтую, синюю краски? (Они самые яркие, красивые..)
- Эти краски не только яркие, красивые, но еще и волшебные. С помощью этих красок можно показывать фокусы. Хотите стать фокусниками? Для этого нам нужна палитра, еще один инструмент художника. Палитрой может быть тоненькая дощечка, листок плотной бумаги.

Три цвета, три цвета, три цвета,
Ребята, не мало ли это?
А где нам зеленый, оранжевый взять?
А если нам краски по парам смешать?

Из синей и красной, вот этой,
Получим мы цвет фиолетовый.

А синий мы с желтым смешаем -
Какой мы цвет получаем? Зеленый.

А красный плюс желтый, для всех не секрет,
Дадут нам, конечно, оранжевый цвет.
- Вот почему эти три краски – красная, желтая и синяя – волшебные. Смешивая их можно получить другие цвета. 
Если б все на свете было
Одинакового цвета,
Вас бы это рассердило
Или радовало это?
Видеть мир привыкли люди
Белым, желтым, синим, красным…
Пусть же все вокруг нас будет
Удивительным и разным!

· Физкультминутка

Наши красные цветки
Распускают лепестки. (Плавно поднимаем руки вверх.)
Ветерок чуть дышит,
Лепестки колышет. (Качание руками влево-вправо.)
Наши красные цветки
Закрывают лепестки, (Присели, спрятались.)
Головой качают, (Движения головой влево-вправо.)
Тихо засыпают.
· Гимнастика для глаз
Смотрим вправо – никого,  
Резко перевести взгляд вправо, влево
Смотрим влево – никого. 
Раз – два, раз – два       
Закружилась голова.
Круговые движения глазами
Глазки закрываем, 
Закрыть глаза, глазки отдыхают.
Как откроем мы глаза, 
Резко переводить взгляд вверх, вниз
Вверх посмотрим, раз и два.
Вниз ты глазки опусти,
Вверх опять ты подними.
Пальцами погладь глаза,
Гладим веки указательными пальцами
Отдыхать пришла пора.
· Творческая практическая деятельность учащихся

- Я предлагаю нарисовать эти волшебные краски. Здесь изображены три баночки с краской. (Цветной контур.) 
- Для того, чтобы вам было удобно работать, правильно разложим необходимые материалы на столе. Лист бумаги кладем перед собой. С правой стороны, ближе к вам, кладем краски, дальше – баночки с водой. 

(Согласно цвету контура дети раскрашивают их красками.)
3.Подведение итогов

· Выставка и анализ работ

· Уборка рабочего места
